# 宋濤:無論外部勢力怎樣干擾 中國必將統一

國台辦正告民進黨「倚外謀獨 |必遭迎頭痛擊

日本首相高市早苗涉台錯誤言行持續引發海內外輿論嘩然。中共中央 台辦、國務院台辦主任宋濤19日表示,無論島內局勢如何發展變化,無論 外部勢力怎樣干擾,中國終將統一也必將統一的歷史大勢是不可阻擋的。

此外,國台辦發言人朱鳳蓮在19日例行發布會上再次 強調,台灣問題是中國內政,不容任何外來干涉。她並正 告民進黨當局,「倚外謀獨」是枉費心機的迷夢,任何勾連外 部勢力進行謀「獨」挑釁的行徑都必將遭到迎頭痛擊,任 何數典忘祖、背棄民族的人都將被釘在歷史的恥辱柱上。



大公報記者 向芸、朱燁報道

宋濤19日在成都會見中國國民黨前主席洪秀柱等第五屆「攜手圓夢——兩岸同胞交流研討活動」嘉賓代表時表示,今年是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年,也是台灣光復80周年。台灣光復是中國人民抗日戰爭偉大勝利重要成果,彰顯台灣是中國領土不可分割一部分的歷史事實。

宋濤表示,中共二十屆四中全會審議 通過了《中共中央關於制定國民經濟和社 會發展第十五個五年規劃的建議》,對未 來五年發展作出頂層設計和戰略擘畫,明 確了在全面建設社會主義現代化國家新征 程上推動兩岸關係和平發展、推進祖國統 一的目標任務。

宋濤指出,不久前日本首相高市早苗公然發表涉台挑釁言論,對此我們堅決反對。日本曾經發動侵華戰爭,對台灣地區實施殖民統治50年,犯下罄竹難書的滔天罪行。歷史是不容翻案的,成果必須捍衛、正義必須伸張,兩岸同胞要堅守民族大義,堅決粉碎一切「台獨」和外來干涉,任何外部勢力的挑釁必將自取滅亡。國家統一是中華民族偉大復興的必然要求,是兩岸關係發展的歷史定論。

洪秀柱表示,要堅決反對「台獨」分 裂,堅持「九二共識」,維護台海和平穩 定,維護兩岸同胞根本利益,為民族復興 創造良好環境。

#### 籲台胞認清日方言論危險性

此外,總台CGTN全球五個語種網絡 民調顯示,91.1%受訪者表示日本應反思 歷史罪責,充分尊重中國的主權和領土完 整;88.9%受訪者譴責日方試圖介入台灣 問題;88.3%受訪者認為高市早苗將「台 灣有事」與集體自衛權掛鈎是在為日本軍 事擴張尋找藉口。

朱鳳蓮認為,民調結果表明,歷史不會被遺忘,更不會被篡改。日本首相高市早苗公然抛出涉台挑釁言論,妄圖介入台海局勢、否定抗戰勝利成果、為軍國主義招魂,是對國際正義的踐踏,對戰後國際秩序的挑釁,對中日關係的嚴重破壞,不得不令國際社會強烈質疑和擔憂。

朱鳳蓮表示,日方應立即停止干涉中國內政,停止挑釁越線,不要在錯誤的道路上越走越遠。希望廣大台灣同胞充分認清日本相關行徑的危險性危害性。



▲美國華人華僑舉行集會批評台當局奉行「台獨」路線破壞兩岸和平。

**資料圖**片

# 舉報「台獨」分子郵箱收到逾萬封郵件

【大公報訊】記者朱燁北京報道:國台辦發言人朱鳳蓮19日在例行新聞發布會上介紹,舉報「台獨」打手、幫兇迫害台灣同胞惡劣行徑的郵箱開通以來,有關舉報線索絡繹不絕,已收到上萬封舉報郵件。

最近公安機關發布懸賞通告,徵集台灣網紅溫子渝、陳柏源違法犯罪線索,對有功人員視情給予5萬至25萬元人民幣獎勵。

朱鳳蓮回應指出,公安機關發布 通告懸賞徵集其違法犯罪線索,是依 法懲治分裂國家、煽動分裂國家犯罪 的具體行動,是回應兩岸民眾懲 「獨」呼聲的正義之舉。

對於公安機關徵集違法犯罪線索 的正義之舉,台當局陸委會卻聲稱, 大陸意圖對台擾亂社會民心,台灣民 眾若配合大陸懸賞提供相關線索將依 法查辦。

對此,朱鳳蓮指出,很多台灣民 眾對陸委會的恐嚇表示不齒,用各種 方式與沈伯洋、溫子渝、陳柏源之流 劃清界限。希望兩岸同胞通過相關渠 道積極提供相關違法犯罪線索,有關 方面將嚴格依法保護舉報人的信息和 合法權益。

日前,賴清德還喊話韓國瑜聲援 被大陸公安機關立案偵查的「台獨」 頑固分子沈伯洋。朱鳳蓮指出,「台 獨」頑固分子為非作歹,罪有應得, 必遭嚴懲。只有堅持一個中國原則和 「九二共識」,堅決反對「台獨」分 裂,堅決懲治「台獨」頑固分子,台 海和平穩定才能得到切實維護,台灣 同胞利益福祉才能得到切實保障。

### 高市勾連[台獨]已久

【大公報訊】據中新網報道:日本首相高市早苗近期在國會宣稱,「台灣有事」可能構成日本行使「集體自衛權」的所謂「存亡危機事態」。這一突破紅線的露骨挑釁言論,是對中國內政的粗暴干涉,更激起島內輿論嘩然與民眾強烈撻伐。

回溯高市早苗的過往行徑,其與島內 「台獨」分裂勢力勾連已久。她是安倍晉 三所謂「台灣有事即日本有事」的「忠實 支持者」,曾多次竄訪中國台灣地區,被 島內輿論直指為「台獨味道最濃」的日本 首相。她曾直言蔡英文是其「憧憬的女 性」「很期待與蔡英文會面」。今年4月 底,高市早苗率團竄台,與賴清德、蔡英 文及民進黨當局外事負責人林佳龍等人密 會,就所謂「區域情勢」「經濟安全」等 議題竄謀;7月,竄訪日本的林佳龍再度 與高市早苗碰面,日本眾議員古屋圭司更 在社交媒體公開合照,明目張膽地炫耀 「台日勾連」。

值得警惕的是,高市早苗上台後,進一步將「親台」立場轉化為人事布局,為 其代表的日本右翼團夥支持「台獨」分裂 勢力搭建政治舞台。她以日本國會「親 台」議員組織「日華議員懇談會」為核心 「選才庫」,在自民黨高層及內閣中安插 多名「親台派」心腹。

島內「台獨」分裂勢力對日本右翼團 夥的媚態,同樣令人不齒。不久前,在賴 清德授意下,台灣某高校竟成立所謂「全 球首個安倍晉三研究中心」。

賴清德之流若誤以為有日本右翼團夥 撐腰,便敢在「台獨」這條不歸路上鋌而 走險,必將與高市早苗一起遭到迎頭痛 擊。屆時,日本右翼團夥與「台獨」分裂 勢力,也將被一網打盡。

# 高市把「台獨」分子當祭品 為軍國主義招魂



**芦苇**木棚 上海长 本首相高市 早苗 抛出

「日方可能以武力介入台海局勢」的 露骨挑釁言論,中方迅速而果斷地祭 出一系列反擊措施,不僅通過外交途 徑向日方表達強烈譴責和嚴正抗議, 還提醒中國公民近期避免前往日本旅 遊,並發布留學預警,兩部日本電影 也被暫緩在中國大陸上映。此外,中 方還暫停磋商進口日本牛肉,水產品 進口更無可能。18日至25日一連八天 在黄海南部進行實彈射擊。中方的強 硬態勢不僅是要日方為自己的錯誤言 論付出代價,同時也是警告民進黨當 局不要因為高市的所謂「挺台|言論 而產生妄想。這些年,「台日勾連」 頻繁,中國大陸這次可謂是「新賬」 「舊賬 | 一起算。

係,並稱台日是「一起哭、一起 笑|。而蔡英文任內的「駐日代表| 謝長廷因在釣魚島、慰安婦、福島核 污水排放等多項議題上為日方「護 航 | ,被嘲笑是「助日代表 | ○對於 民進黨的「示好」,日方心領神會。 2017年,在安倍的推動下,日本對台 單位「交流協會」更名為「日本台灣 交流協會|,明確加入「台灣|兩 字。安倍卸任首相後仍發表「台灣有 事就是日本有事|等「挺台|言論。 自2021年起,日本自民黨還與民進黨 制訂了政黨層級的「對話機制」,即 「台日外交、防衛政策意見交流 會|,據說是「比照美日外長、防長 『2+2部長對話』的模式|,由雙方 黨幹部及議員各派出兩名代表與談; 會談內容包括台日經濟議題、區域安

賴清德上台後,台日政客往來有增無減。去年「520」,日本國會最大跨黨派友台組織「日華議員懇談會」派出超過30人的代表團赴台參加賴清德就職典禮,是歷年參加規模最大的一次。賴清德也宣稱「台灣和日本是生死與共的命運共同體。台灣和日本是生死與共的命運共同體。台灣灣有事」。同年9月,日本更首次派「連」號護衛艦赴台海航行。今年4月底,高市率團竄訪台灣,7月竄訪日本的台官員也再度與高市碰面。

日,是當時台灣政壇最大的訪日團。 這些年日本右翼政客與民進黨勾蘇嘉全訪日時還拋出噁心的「媚日」 連頻繁,已然助長了島內「台獨」分言論。他以「夫妻關係」形容台日關 子的囂張氣焰。中國大陸近月再次出

台一系列措施嚴厲打擊島內「台獨」 分子,而高市卻在此敏感時刻發表 「挺台」言論,分明就是給島內「台 獨」分子「打氣」「撐腰」,跟中國 大陸對着幹。日方如此囂張猖狂,完 全漠視中國核心利益,嚴重違反一個 中國原則,中方怎能不進行反擊?

高市以首相的身份公然叫囂「日 方有可能以武力介入台海局勢 | , 無 異於煽動島內「台獨」分子進一步破 壞兩岸關係和升高台海局勢。這根本 就是把台灣推向戰爭的火坑。這些年 美國有聲音傳出,企圖把俄烏戰事的 模式複製到台海問題上,藉「台海戰 事 | 削弱中國大陸的實力,拖慢其發 展進程。在外交、安全政策上對美國 亦步亦趨的日本政府是否也在打這個 算盤?倘若如此,這算盤顯然打錯 了。如果台海發生戰事,台島首先會 成為戰場,如果屆時鄰近台島的日本 也插一腳,日本全國都有淪為戰場的 風險。高市的言論將把日本民衆綁上 自毀的戰車。

## 台胞「首來族 |可免費暢遊大陸逾3000景區

【大公報訊】記者朱燁北京報道:國台辦發言人朱鳳蓮19日透露,20日起,大陸可簽發一次有效台胞證的口岸數量增加至100個,有關準備工作已經就緒,我們誠摯邀請台灣同胞到大陸來一場「說走就走的旅行」。首次來大陸的台胞朋友們可享受兩項專屬福利:一是申請辦理台胞證免收證件費;二是可免費暢遊超過3000個景區。

「如果台胞朋友們沒有提前辦理5年 有效台胞證,在抵達上述口岸後,持有效 的台灣地區身份證和台灣地區出入境證 件、辦證照片,可以在口岸出入境管理部 門辦證窗口申請辦理一次有效台胞證,整個流程只需要30分鐘。」朱鳳蓮說,擬搭乘「小三通」航線從福建口岸入境的台胞,可以在口岸窗口申請辦理一次有效台胞證,也可以在網上申請辦理,即登錄「移民局12367」應用軟件或微信、支付寶「移民局12367」小程序,在「一次有效台胞證申請」欄中填寫《台灣居民來往大陸通行證申請表》,並按規定上傳申請材料,經批准後,抵達入境口岸時可領取證件。

朱鳳蓮強調,台胞來大陸無論是辦證 還是入出境,都不會在證件上做任何標記。

### 「趕快道歉 | 「辭職吧 |! 高市早苗越線挑釁自食惡果

【大公報訊】微信公眾號「日月譚天」昨天發表題為《「趕快道歉」「辭職吧」!高市早苗越線挑釁自食惡果》的文章。文章指出:18日,外交部亞洲司長劉勁松在北京同日本外務省亞洲大洋洲局局長金井正彰舉行了磋商。在磋商中,中方就日本首相高市早苗涉明居高,中方就日本首相高市早苗涉,嚴肅敦促日方收回錯誤言論,停止在華錯誤言論再次向回錯誤言論,停止在錯誤見場進事端,以實際行動認知與過期,金井離開中國外交部時神色凝重,面對媒體提問一言不

日本媒體關注報道,中方的反應仍

在升級,「超出預期」。16日,教育部、文旅部相繼發布赴日留學預警和旅遊提示。同日,中方還發布了中國海警1307艦艇編隊當天在我釣魚島領海內內。發行方確認,暫緩日本進口片上時,可以看出中方的態度與一國核心,是不可觸碰的紅線和底線。高市言論是1945年日本戰敗以來,日本領導人首次在正式場合鼓吹所謂「台灣有事就是日本有事」並與行使集

體自衛權相關聯,首次在台灣問題上表

達試圖武裝介入的野心,首次對中國發出武力威脅,氣焰極為囂張,中方絕不會容忍。與此同時,日本國內對高市的不滿情緒持續升高。日本民眾日前自發在位於東京的首相官邸前集會,高喊「撤回發言,趕快道歉」「不會外交的人不配當首相」「高市下台」等口號,抗議高市早苗涉華錯誤言行。

#### 高市打錯了算盤

高市早苗有關「台灣有事」可能構成日本可行使集體自衛權的「存亡危機事態」謬論,連日來遭到日本各界痛批。日本前外務省官員、東亞共同體研

究所所長孫崎享直言,台灣是中國的一部分,為什麼會與日本的「存亡危機的」有關呢?日本政府應恪守中日四的政治文件精神,高市無視日本在台灣。因上所作政治承諾的人有兩層,是對於一個人方,是大勢所趨。中國成為世界重,如,在這樣的經濟,在這樣的經濟,對日本經濟所數,在這樣的經濟而是大勢所趨,在這樣的經濟而是大勢所趨,在這樣的經濟而言幾乎是一本不與中國建立緊密濟而言幾乎是一個人方。

17日,日本內閣府發表的初步統計結果顯示,日本今年第三季度實際國內生產總值(GDP)按年率計算下降1.8%,自2024年第一季度以來再次出現負增長。當日,由於投資者擔心中日關係惡化導致訪日遊客減少,日本東京股市旅遊相關股票遭抛售,部分股票大跌超過10%。日本野村綜合研究所研究員木內登英表示,若訪日中國遊客大幅減少,日本GDP將減少0.36%,經濟損失將達2.2萬億日圓,約合人民幣1011.6億元。有日本政府相關人士擔憂,若局勢進一步陷入僵持,日本有可能遭受經濟反制,不利復甦。

責任編輯:朱瑞宜